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Daartoe gemachtigd door de ministerraad bied ik Uwe Majesteit, mede namens de 

Staatssecretaris van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties het 

bovenvermelde voorstel van wet aan. Het voorstel gaat vergezeld van een 

memorie van toelichting.  

 

Op dinsdag 2 april 2024 heeft in de Tweede Kamer een debat plaatsgevonden over 

‘het bericht dat volgens de Tsjechische geheime dienst Rusland cash betaalde aan 

Nederlandse en Europese politici.’ In dit debat is een motie ingediend door de 

leden Timmermans c.s. waarin de regering wordt verzocht “te onderzoeken hoe 

aanvullende maatregelen genomen kunnen worden om het toezicht op 

buitenlandse financiële beïnvloeding te versterken, en daarbij de regels voor giften 

en de interne verantwoordingsstructuur van partijen te betrekken en te bezien 

welke rol de Autoriteit Wpp kan spelen voor toezicht op fracties en individuele 

politici”.1 Deze motie is op dinsdag 9 april aangenomen door de Tweede Kamer. In 

navolging van deze motie zou ik, aanvullend op het bovenvermelde wetsvoorstel, 

de Afdeling advisering van de Raad van State tevens de volgende vragen willen 

voorleggen: 

1. Zijn er (on)mogelijkheden van onafhankelijk toezicht op verkozen 

individuele volksvertegenwoordigers en fracties in de beide Kamers der 

Staten-Generaal, in het bijzonder in het licht van hun grondwettelijke 

positie? Als dit het geval is, welke zijn dit en met welke constitutionele en 

staatsrechtelijke kaders moet hierbij rekening gehouden worden?  
2. Zijn er (on)mogelijkheden voor het onderbrengen van dergelijk toezicht bij 

de in het conceptwetsvoorstel voorziene Nederlandse autoriteit politieke 

partijen? Als dit het geval is, welke zijn dit, en met welke kaders moet 

hierbij rekening gehouden worden?  

3. Zijn er buiten de in het wetsvoorstel opgenomen voorzieningen 

aanvullende waarborgen dan wel maatregelen noodzakelijk dan wel 

wenselijk om het toezicht op buitenlandse financiële beïnvloeding van 

politieke partijen en volksvertegenwoordigers te versterken? 

 

 
1 Kamerstukken II 2023/24, 30 821, nr. 210. 
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Ik verzoek U het voorstel en de bovenvermelde aanvullende vragen aan de 

Afdeling advisering van de Raad van State ter advisering voor te leggen en de 

Afdeling te machtigen haar advies rechtstreeks aan mij te doen toekomen.  

 

 

De Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties, 

 

 

 

 

 

H.M. de Jonge 




